

# 烟台162名优秀教师获表彰

## 另有20名优秀教育工作者获得表彰

本报9月7日讯(记者 刘清源) 7日上午,烟台市委、市政府在烟台大剧院召开全市庆祝教师节暨优秀教师表彰大会,与广大师生共同庆祝第28个教师节,162名优秀教师和20名优秀教育工作者获得表彰。市领导张江汀、王良、郝德军、李淑芹、李树军、张广波出席会议。

7日上午,烟台市众多老师、学生齐聚烟台大剧院,共有162名优秀教师和20名优秀教育工作者获得表彰,部分优秀教师和优秀教育工作者代表出席了大会。会议由市委副书记、市长王良主持,副市长张广波宣读表彰全市优秀教师、优秀教育工作者的《通报》。会上,市领导为受表彰的先进个

人颁奖。据了解,本次优秀教师评选重点考虑了边远、薄弱地区等教学条件比较艰苦的学校。

市委书记、市人大常委会主任张江汀代表市委、市政府,向辛勤耕耘在教育战线的广大教师、教育工作者和离退休老教师致以节日问候。

张江汀指出,教育振兴,系于教

师。教师承载着教书育人的神圣责任,希望广大教师为人师表、刻苦钻研,淡泊名利,敬业乐业,努力在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,在教书育人中实现自己的人生价值。各级党委、政府要进一步强化教育优先发展理念,研究制定支持教育发展的优惠政策,做到教育项目

优先安排,教育投入优先保证,教育设施优先改善,为全市教育事业科学发展均衡发展提供坚强保障。

颁奖活动结束后,市领导和在场师生一起观看了烟台市第四届中小学艺术展演暨庆祝教师节文艺演出,表演团队来自烟台市各个学校的在校师生及毕业生。

## “当老师是幸福的”

本报记者专访部分获表彰老师

在我们的身边有许许多多的老师在自己的岗位上默默耕耘,无私奉献。7日,接受表彰的老师只是其中一部分,从他们的只言片语中,我们能感受到孩子纯真的笑脸和老师这个职业带给他们的快乐,对他们来说,当老师是幸福的。在第28个教师节来临之际,让我们衷心地对老师们说声:节日快乐!



优秀教师 周禄  
本报记者 刘清源 摄

### 爱学生,努力读懂他们

优秀教师代表周禄来自福山区回里镇黄山小学,说起24年来和孩子们一起走过的每段历程,周禄说他心底常常涌出一句肺腑之言:当老师真好,幸福。

周禄在任谭家庄完小大队辅导员期间,坚信每个少先队员都是一块金子而耐心培育,鼓励每个孩子去体验中磨练、成长。谭家庄完

小少先队参与了许多的学雷锋活动,并被评为“烟台市雏鹰大队”。此外,周禄还经常与青年教师一起探讨教育教学问题,先后有3名教师获得市级优质课一等奖;1名教师获得省级电教优质课一等奖;3名教师获得市科研成果一等奖。由他编辑的《我喜欢玩具》一课的教学设计被编入烟台市教科院编的

《科学启蒙》教学参考书第一册中,同时还被评为市科研成果二等奖。

“如果说我能够得到孩子们喜欢和认可,那是因为我一直在努力地读懂他们,努力把自己的生命和孩子的生命融在一起。”周禄说,教师是他终生追求的事业,正是因为有这份情结,他爱学校、爱学生。(本报记者 刘清源)



优秀教师 高宁  
本报记者 刘清源 摄

### 对学生讲良心和爱心

高宁现任牟平二职专招生实习和就业指导办公室副主任,同时还担任旅游专业教师,从事教师职业已达16年。她常说:“我的两个心房,一个装的是良心,一个装的是爱心,我扣心自问时,问的是良心,我倾心付出时,洒的是爱心。”

高宁说,作为职业学校的老师,教好学生技能技术,将来可以在社会上立足,是每个老师的责

任。她一直苦练专业技能,先后考取山东省导游员资格和服务技师、中级茶艺师等职业资格。

“既要让学生成才,更要让学生才有可用、才尽其用。”这是高宁经常挂在嘴边的一句话,自2008年担任招生实习和就业指导办公室副主任以来,她坚持教学与就业工作一肩挑,分管的招生工作每年都能圆满完成招生计划,东北、河北

等地学生慕名前来学习。

身兼教学与招生安置工作,巨大的工作量大大超过了身体负荷,2012年5月的一天,高宁的腰部突发病变,无法行走。7岁的女儿抱着妈妈的胳膊大哭不止。可是她考虑到学校工作繁忙,高宁在家卧床两周,咬着牙坚持局部锻炼,刚刚能够下床了,就又回到了岗位。(本报记者 李楠楠)



优秀教师 贺爱华  
本报记者 刘清源 摄

### 教育是美丽的,做老师是幸福的

牟平区新牟小学语文教师贺爱华,从教已20多年。她说,“班主任不仅要关注学生的学习,更要关注学生的养成习惯和良好品德的形成,让学生身心都能得到健康的发展。”

在学生管理上,贺爱华有一套自己的方法。面对低年级学生,通过故事来引导孩子,面对高年级学生,充分利用网络平

台,与学生、家长在网络上沟通和联系,与他们进行心灵对话,及时了解和掌握学生的心理问题。

在教学上,贺爱华也取得了不错的成绩。2011年11月,烟台市小学语文优质课比赛中贺爱华的绘本《大脚丫跳芭蕾》,在全市200多名选手中脱颖而出。她主讲的《发现汉字的结构之美》,把

优美的芭蕾舞巧妙地融入到课中,通过舒缓的音乐和舒展的动作,让学生感悟到独体字的伸展之美。2012年4月,贺爱华代表烟台市参加了山东省语文优质课比赛,荣获了一等奖。

“教育是漫长而美丽的事情,教师的职业幸福其实就在我们每个人的身边,它从未走远。”贺爱华说。(本报记者 李楠楠)

### 学高为师 身正为范



优秀教师 王新宁  
本报记者 刘清源 摄

优秀教师代表王新宁来自烟台轻工业学校,她同时还是烟台市第十六届人民代表大会代表。执着于三尺讲台的她,座右铭是“认真真读书,扎扎实实做事,坦坦荡荡做人,开开心心生活”。

王新宁最大的心愿是能培养出让自己骄傲的学生,即使当了多年教师,她还是不敢放松,一直保持刚刚起步的心态,不断自我充电。王新宁说,当教师就得准备一桶“活水”,随时给学生最及时需要的知识。

王新宁在学校负责从事培训等工作,并担任语文、哲学、管理学等课程教学。曾受邀为多家企事业单位进行职业道德、团队建设、普通话等专题讲座。主持了《加强职业指导和创业教育的研究》、《中等职业学校创业教育校本教材的开发与研究》、《职业培训开放教育和信息化教学研究》等五项省市“十二五”“十二五”职教课题,其中两项已结题推广,一项获烟台市教学成果一等奖。对于所有的一切,王新宁说,老师就应当学高为师,身正为范。(本报记者 刘清源)

### 花絮

#### 新疆孩子 献舞表谢意

本报9月7日讯(记者 李楠楠)

7日在文化中心大剧院外候场的演员中,来自牟平一中新疆班的18名演员准备给老师们献上一支新疆舞《掀起你的盖头来》。

在场外候场现场排练时,他们引来不少市民围观,“快看哥哥姐姐们跳得多好。”听到市民的夸奖,伴着音乐声,这群来自的新疆同学跳得更带劲了。

“今天我们一共来了18个演员,9个男生,9个女生,准备的节目是新疆舞《掀起你的盖头来》。”牟平一中带队老师万云鹏告诉记者,“学生们很兴奋,他们说要为烟台的老师带来纯正的新疆风情。”

“前天同学就来这里彩排了,从下午一直到晚上10点多,昨天又彩排了一天。今天一大早牟平赶过来。”牟平一中新疆班辅导员于燕说,虽然辛苦,但学生们精神很饱满。“其中还有一位高三的同学呢,他执意要来表达自己心意。”

这位高三同学来自新疆喀什,名叫麦提艾力,“来到烟台,烟台的老师对我们都很关心,我希望我在烟台学习的最后一年里能用我自己的行动表达感谢。”麦提艾力说,烟台是他的第二故乡,十分喜欢这里。